

2013 我愛HK
恭禧發財
 I Love Hong Kong 2013



2013我愛HK恭禧發財



台慶珍藏號



業務回顧

其他香港業務

於香港收費電視平台的投資

本集團年內在無綫收費電視控股有限公司(「無綫收費電視控股」)的經濟權益為90%，投票權則維持在15%。由於本集團並無行使對無綫收費電視控股的控制權，故無綫收費電視控股的收益表及財務狀況表在本集團帳目中，繼續按權益法入帳列作聯營公司。

截至二零一三年十二月三十一日止年度，無綫電視應佔無綫收費電視控股的淨虧損約為港幣53百萬元(二零一二年：淨溢利約為港幣0.1百萬元)。其虧損主要來自為住宅用戶從衛星轉換為光纖傳送所引致的營運成本增加，是次轉變並需鋪設線路和更換機頂盒。這些可播放高清節目的新機頂盒是達致我們營運目標的重要一環，使我們可提供高清服務吸引更多用戶，並且提升來自每名用戶的平均收入。這項轉變於二零一三年八月開始，預計於二零一四年年中完成。

於二零一三年十二月三十一日在無綫收費電視控股的總權益(減值虧損前)為港幣1,138百萬元，代表投資成本、長期貸款及貿易應收款結餘，再減去應佔累計虧損。管理層已嚴正檢視應收無綫收費電視控股的款項的收回能力，並認為直至二零一三年十二月三十一日沒有需要作出額外減值撥備。因此，在扣除港幣510百萬元累計減值撥備後，無綫電視於二零一三年十二月三十一日在無綫收費電視控股的總權益為港幣628百萬元(二零一二年：港幣649百萬元)。

通訊事務管理局於二零一三年四月，批准無綫收費電視控股的營運附屬公司無綫網絡電視有限公司(「無綫網絡電視」)使用固網和大廈內同軸電纜分配系統頻道，作為新增的播送方式以提供本地收費電視服務。通訊事務管理局更分配最多十條特高頻帶的大廈內同軸電纜分配系統頻道給無綫網絡電視，讓其提供穩定訊號予更多高清節目頻道。這是無綫網絡電視在收費電視市場變得更有競爭力的先決條件。在二零一三年八月完成技術準備工作後，無綫網絡電視已開始着手為用戶由衛星轉換至光纖傳送的工作。

年內，無綫網絡電視顯著加強了節目內容，將其頻道數目從48個大幅增加至62個，包括7個劇集頻道，12個娛樂頻道，4個體育／動作頻道，8個兒童頻道，4個紀實頻道，3個電影頻道和19個新聞／資訊頻道。無綫網絡電視提供的節目內容也更上一層樓，從倚重16個無綫電視品牌的頻道，擴大至包含beIN Sports、華納電視頻道、KIX和Thrill驚慄電影台、Nickelodeon及Cartoon Network等高價值的第三者頻道。截至二零一三年年底，無綫網絡電視共提供20個高清頻道。

憑藉全新基礎設施、節目內容與服務質素的改善，本集團對無綫收費電視控股的業務前景充滿信心。

雜誌業務

儘管新媒體急劇增長對傳統娛樂刊物帶來挑戰，我們的官方電視節目指南《TVB周刊》仍然維持穩定的廣告收益，每期平均發行量錄得較二零一二年有近5%的增長。

年內，《TVB周刊》增加了名人社交生活的專欄，令一些最知名的公眾人物也訂閱我們的雜誌，從而提高了讀者群的質素。

為了應付競爭激烈而分散的市場和多元化發展雜誌業務，《TVB周刊》在二零一三年三月推出流動應用程式TVB Zone。這免費程式在一年內已被下載超過110,000次，在增加讀者群的同時，亦幫助提高我們節目及藝人的知名度。

電影製作

無綫電視夥拍邵氏製作有限公司以合資形式製作電影。在二零一三年二月推出反應理想的「我愛HK」電影系列的續集「2013我愛HK恭禧發財」。該影片單在香港便錄得約港幣18百萬元的票房，更多合資形式的製作將於二零一四年推出。

無綫電視亦參與了製作由周潤發及謝霆鋒擔綱演出的「賭城風雲」，該影片在二零一四年農曆年間在香港、中國內地以及其他國際市場上映。